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THAN 6YÜLÄ.

A nemzet napszámosaiért-
Debrecen és Hajdumegye 

a tanítókért.
Széles e hazában a tanítóság 

körében olyan elkeseredett hangu­
lat uralkodik, melyet a kormány­
nak feltétlenül figyelembe kell 
venni, ha csak azt nem akarja, 
hooy a nemzeti mivelődés alapvető 
munkásai állást foglaljanak vele 
szemben s oly irányban keresse­
nek érvényesülést, mely sem a 
kultúrának, sem pedig a létező vi­
szonyok konszolidálásának nem 
válbatik javára.

Ez az elkeseredés teljesen jo­
gosult, mert a kultúra alapvető 
munkásai az 1907. évi költségve­
tésből teljesen kimaradtak, maguk 
az állami tanítók, tehát az állam 
tisztviselői is csak egy kis mézes 
madzagot kaptak, mely elkeseredé­
süket a végsőkig fokozta.

Ennek a hangulatnak adott ki­
fejezést a múlt hőnapban az a te­
kintélyes küldöttség, melyet Kozma 
László a magyar tanítóság jelen- 
légi vezére s a, varmegyei Gönczy- 
egyesület elnöke vezetett Szabó 
Kálmán orsz. gyűlési képviselő elé, 
ielhiván figyelmét a tanítóság el­
keserítő mellőzésére és arra, hogy 
mint a pénzügyi-bizottság tagja 
hasson oda, hogy ez a tarthatatlan 
viszony és állapot szanáltassék.

Kurucok Bécs alatt.

Egy bécsi lap — a Rókóczi-ünnep al­
kalmából — emlékezetébe idézi olvasóinak 
azokat a csatákat, amelyek Bécs alatt foly- 
tak le és két éven át rettegtették a lakossá­
got a császárral és udvari népével egyetem­
ben. Azonban a közlemény Írója nem ösmen 
a. kuruc mozgalom históriáját s még kevésbbe 
ismeri az 1703., 1704. és 1705. évek dunán­
túli hadi vállalatainak amaz intencióját, 
melynek célja volt Heister generális brutális 
rablásait és pusztításait a Bécs alatti meg­
jelenéssel ellensúlyozni. Károlyi Sándor 
generális volt volt az első kurucvezér, aki 
jobbjára Thököly-korabeli kurucokbol szer­
vezett hadtestét 1703-ban Becs alá felvo­
nultatta.

Ennek a beütésnek olyan megfélemlítő 
következményei lettek, hogy Bécs lakossága 
elhatározta, hogy védősáncokkal fogja meg­
akadályozni a kuruc-osapatok betöréseit. Így 
épült 1704. junius havában tizenegy ..hét 
alatt az úgynevezett „Linienwal“, vagyis a

A tanítóság jogos igényeinek 
kielégítése a nemzet becsületbeli 
kötelessége. — Katonai létszámot 
emelni, annak a molochnak, minek 
hadsereg a neve, minden kívánsá­
gát teljesíteni addig — magyar 
képviselők — nem szabad és nőni 
lehet, mig éhező és szűkölködő 
tanítóink kívánalmai kielégítésre 
nem , találnak.

Évtizedek óta botor tanügyi 
politikát folytatunk. Egységes nem­
zeti nevelés a jelszó, de minden 
olyan határozott lépést, mely az 
egységhez vezetne, télve kerülünk, 
° A magyar nemzeti társadalom­

nak, a törvényhatóságoknak első­
rendű feladatuk, hogy a magyar 
tanítóság jogos kívánalmainak ki­
elégítését sürgessék, hogy rámutas­
sanak arra a tarthatatlan helyzetre, 
melyben a tanítóság ól és küsz- 
ködik*

Egy erdélyi törvényhatóságé az 
érdemi hogy az ily irányú mozgal­
mat kezdeményezte. Udvarhely-var­
megye a tanítók javadalma rende­
zésiére irányuló s a nemzeti törvény­
hozáshoz intézett feliratát meg­
küldte Debrecennek is. — Azon 
határozott reményünknek adunk ki­
fejezést, hogy a két törvényhatóság: 
Debrecen szab. kir. város és Hajdu- 
vármegye támogató felirata is kö­
vetni fogja Udvarhely feliratát s 
ennek a vármegyének egyetlen 
képviselője sem marad el a tanítói 
jogos követelések támogatásától.

BZERKE8ZTÓ8ÉO É8 KIADÓHIVATAL:
Főiét, L*mpreolit-?ileti, «Uniat.
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Az a 48-as párt, mely ma a. koali- 
zált pártokban vezető többség, Ígé­
retet tett kisebbség korában a ma­
gyar tanítóságnak, hogy addig 
semmit sem szavaz meg, mig a ta­
nítók jogos kívánalma nem teljesül. 
Várjuk 'az adott szó teljesítését, 
hogy annak teljesítéséhez képest a 
tanítóság állást foglalhasson s tud­
hassa, hol keresse igaz barátait.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

— November 9. —
Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Kossuth Ferenc, gróf Andrássy Gyula, 
Josipovich Géza. .

Elnök: Az ülést megnyitja és felol­
vastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hitele­
sítik.) Az irományok előterjesztése után je­
lenti, hogy Hammersberg László jelentkezett 
nála s egy nagyfontosságu ügyre hivatkozva, 
napirend előtti felszólalásra kért engedélyt. 
A kórt engedélyt megadta.

Áskálódás Magyarország ellen.
Hammersberg László: Különös fon­

tosságú dolgot kell a Háznak tudomására 
hoznia. Feltétlenül sürgős, hogy a közvéle­
mény megismerje e kérdésben a való igaz­
ságot, nehogy az ország alaptalan izgalmak­
nak legyen kitéve. A kormánynak haladék­
talanul nyilatkoznia kell. Egy hírlapi közle­
ményről van szó, amely a Pester Lloyd mai 
számában jelent meg s arról szól, hogy a 
niderlandi államok utrechti vasutigazgató- 
sága átiratot intézett az összes vasutakhoz, 
hogy ne küldjék el képviselőiket a Buda­
pesten tartandó nemzetközi vasúti kon­
gresszusra, mert Magyarországon forradalmi

Bécs városát egyik végétől a másikig körül­
vevő sáncok, mely mögé a lakosság a kuru­
cok megjelenésének hírére összesereglett s 
részben rettegés, részben imádkozás között 
várta a kuruc-lovashad elvonulosát.

Persze, ezt is másként tudja » bé081 
lap hü olvasója, mert ő olyasmikről beszél, 
hogy Bécs bátor lakói felajánlották szolgá­
lataikat Savoyai Eugénnek és kérték őt, 
hogy vezesse őket a kurucokra. Elég e va­
lótlan állítás alaptalanságára rámutatnunk a 
védősáncok felépítésének tényével, miket 
éppen azért építtettek a jó bécsiek, hogy 
bátorságosan megvonhassák magukat és ha­
lálra rémült atyafiaikat mögöttük. Az 
1703—1705-iki kuruc expedíciók szervezői 
Károlyi Sándor és Ooskay László voltak. _ 

Ocskay kitört a morva határig hadai­
val, megjelent párszor Bécs alatt, Károlyi 
Sándor pedig, kit személyes sérelmek is ve­
zettek a bécsi expedíciónál, háromszor-nőgy- 
szer kicsapott rettenthetetlen hadával és 
mindannyiszor rémületet idézett elő Becs 
1 Uiosságában. így készült a bécsiek híres

védősánca, mely a tizennyolcadik század vé­
géig még fennállott, mikor József császár 
rendeletére lebontását elhatározták.

A kurucok és bécsiek között 1704. 
julius 9-én történt az első nagyobb össze­
ütközés, miközben a kurucok elpusztították 
a császári kéjlakot, felgyújtották az összes 
épületeket és a vadaskertbe érve, azzal mu­
lattatták magukat, hogy egyenkint össze­
lövöldözték a császári udvar hires dám­
vadait Gazdag zsákmánynyal megrakodva 
visszatértek nemsokára, de kicsapásaikat 
ezentúl is megismételték, ugyannyira, hogy 
1705. február 5-ón Scbwecbatot felgyújtva, 
Bécs elővárosaiban ismét megjelentek és a 
félre vert harangok lármája dacára vakme­
rőén bekalandozták a várost s többek kö­
zött a Vörös Kakas nevű vendéglőt fel­
gyújtották és gazdáját is megölték.

A kurucok portyázásait mindannyiszor 
felgyújtott falvak és gazdag zsákmánynyal 
végződő ütközetek jelezték, melyek csak 
1705. végén szűntek meg, mikor a dunán­
túli részek a császáriak kezébe kerültek.

Cipő Király Tolnai _
Saját érdekét védi mindenki, hogy czíspo szükséglétét ezen

Piac-utca 49. sz., főpostával
ben (Csanak füszerüzlet szomszédságában.)! 

itbal szorozza be, — Csak a Cipó Elriiy cégre tessék ügyeink
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lapotok vannak s vasúti sztrájktól lehet 
úgy hogy nagyon valóssinütien, 

a kongresszus tagjai Budapestre érkezs- 
iek. A nevezett vasút igazgatósága azt 

ja, hogy a nemzetközi vasúti kongresz- 
Seua Drezdában tartsák meg. Nem akarja 
leéesleteeen bírálni ezt a közleményt, csak 
•lkaimat akar adni a kereskedelmi kormánya 
iy.ak-t hogy ebben a kérdésben nyilatkozzék. 
^Helyeslés.)

Kossuth Ferenc kereskedelmi mintsz-
IfcprA szóbanforgó köriratról nincsen hivat- 
kalos tudomása, de haladéktalanul érdeklődni 
[Pag s ha igaznak bizonyul, gondja lesz, hogy 
beivel ez az eléggé meg nem bélyegezhető 
»erényiét (Helyeslés) egy államvasut részé­
iről történt, az illető állam a nemzetközi 
esabályok értelmében kellő megtorlásban ré­
szesüljön. (Éljenzés.) Gondja lese rá, hogy 
ae összes érdekelt vasutigazgatóeágok távirati 
értesítést kapjanak arról, hogy mi ragasz­
kodunk ahhoz, hogy a gyűlés Budapesten 
tartassák meg. (Zajos éljenzés és taps.)

Babó Mihály, az ötödik biráló-bizottság 
előadója jelenti, hogy a bizottság elrendelte 
a vizsgálatot Brediceanu Coriolan mandá­
tuma ellen. A vizsgálat vezetésével megbí­
zott Horváth Gyula leteszi az esküt.

Következik az iparfejlesztési törvény- 
javaslat harmadszori olvasása. A Ház most 
is elfogadja a törvényjavaslatot. (Zajos taps. 
Felkiáltások: Éljen Kossuth !)

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter : Az eddigi szokástól eltérőleg, a vi­
tát minden törvényjavaslatnál ő vezeti be. 
Ennél a javaslatnál, sajnos, elfoglaltsága 
miatt elmulasztotta tegnap az erre való al­
kalmat s Zanella képviselő felszólalásával 
megelőzte felvilágosításait. Ez a javaslat 
ogyike azon eszközöknek, melyekkel a Ma­
gyarország közgazdasági önállóságát akarjuk 
megteremteni (Helyeslés.) Csakis úgy bizto­
síthatjuk Ausztriától való gazdasági függet­
lenségünket, ha nemcsak a behozatal csök­
kentésére, hanem kivitelünk emelésére is 
gondot fordítunk. (Helyeslés.) A részletekről 
majd tiztorényi államtitkár fog a Háznak 
felvilágosításokkal szolgálni. A szabad hajó­
zást a kereskedelem pionirszolgálatának te­
kinti, ezzel hódította meg Anglia Indiát s 
adja az isten, hogy mi is meghódítsunk egy 
Indiát. (Nagy zaj.)

Farkasházy Zsigmondi Magyarorszá­
got hódítsuk meg 1 (Zaj. Úgy van 1)

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: Két érdekről lehet itten szó. Az 
egyik a meglevő hajóstársaságoké, a másik 
Fiume érdeke. Fiúménak kétségtelenül nagy 
érdeke, hogy hajóink legalább egyszer érint­
sék kikötőjét s ehhez képest a hajóstársasá­
gok érdeke elenyésző. Ajánlja a javaslatot 
elfogadásra. (Éljenzés és taps.)

Kelemen Samu: A tengeri ipar van 
olyan fontos, mint a szárazföldi ipar s éppen 
olyan támogatást igényel. Polemizál Zanel- 
lával. Minden hajónak, mely segélyezésben 
részesül, évenként egyszer legalább el keli 
kerülnie hazai kikötőkbe. A javaslatot álta­
lánosságban elfogadja.

Szterényi József: Polemizál Zanellával 
és kijelenti, hogy tegnapi beszédében fel­
hozott adatai helytelenek. Mióta a javasla­
tot előterjesztették, a kereskedelmi minisz­
terhez már öt nagy modern hajó (30.000 
tonna tartalommal) építésére érkezett aján­
lat. Sőt éppen egy fiumei társaság ajánlatot 
tett a kormánynak, hogy az indiai járatokat 
ellátja.

Egyetemes Társadalmi Kör.
Debrecen legújabb klubja.

Nagy horderejű, rendkívül örvendetes 
mozgalomról adhatunk hirt. Debrecen város 
lakosai között hatalmas áramlat támadt,

Urak figyelmébe'

melynek célja a város összes polgárainak 
foglalkozásra, állásra, rangra, felekezeti és 
politikai hitvallásra való tekintet nélkül nagy 
társadalmi körben való összehozása. Annak 
a szükségnek a felismerésén alapul az, hogy 
a magyar társadalom gyenge, hogy az erő 
híján szűkölködő társadalom önmagát emészti 
és hogy e gyengeségnek oka a munkának 
a társadalom széttagoltságával kapcsolatos 
kevésre becsülóse.

Mi, akik igaz magyar lélekkel állást 
foglalunk minden közéleti jelenséggel szem­
ben s véleményünket, akár kedvező, akár 
kedvezőtlen az, suba alá nem rejtjük, lelke­
sedéssel üdvözöljük ezt a nemes oélu moz­
galmat, mely hivatva van arra, hogy az 
egész országnak példát adjon, mire irányí­
tandó a magyar társadalom figyelme és hogy 
a világnak rohamosan fejlődő gazdasági 
harcában milyen uj, a célnak megfelelő 
gócpontokat kell teremteni. Egy oly társa­
dalmi kör alapításáról van szó, mely a tár­
sadalom minden elemeit állandó érintke­
zésbe hozza egymással, a nélkül, hogy ez 
az érintkezés kártyázó és tivornyázó klubbá 
alakuljon át. A kör összes tagjai szakok 
szerint bizottságokba osztva állandóan fog­
lalkoztatva lesznek oly kérdésekkel, melyek 
első sorban a munkával és a kenyérkere­
settel függnek össze.

Felrázni ezt a szunyadó debreceni 
társadalmat lethargiájából és magával ra­
gadni azon az utón, melyen a szellemi és 
a testi munka minden ágának életteijes, 
tényleges fejlesztése a cél, — ha talán ne­
héz, de nem lehetetlen feladat, küzdeni érte 
és megközelíteni érdemes és időszerű.

Az Egyetemes Társadalmi Kör aláírási 
felhívását az alábbiakban közöljük:
Felhívás az Egyetemes Társadalmi Kör 

tagjai sorába való belépésre.
Az Egyetemes Társadalmi Kör célja a 

széttagolt magyar társadalom összes osz­
tályainak rang-, állás-, vagyon-, foglalkozás- 
és telekezetre való tekintet nélkül egyesítése 
és a munka szellemének terjedése által erős, 
magyar társadalom megalakítása.

Közismert dolog, hogy a magyar tár­
sadalom osztályok szerint szét van tagolva. 
Mezőgazdák, iparosok és kereskedők, szellemi 
foglalkozást űzők, hivatalnokok s különösen 
a munkaadók és munkások nem értik meg 
egymást s ennek folytán — sajnos — gyak­
ran mint ellenségek állanak egymással 
szemben.

Ez kapcsolatos a munka értékének 
félreismerésével és kevésre beosülésével. — 
A munkának, mint társadalmi tényezőnek 
egyesitő nagy hatásáról nem tudunk, az 
embert nem a munka szerint becsüljük.

A dolgozó társadalom tagjainak igazi 
érdekeivel foglalkoznunk kell. Meg kell lát­
nunk a mások bajait. Tudnunk kell, mily 
hasznát vehetjük egymás megismerésének. 
A munka szellemét kell mindenek föló he­
lyeznünk. Ha ezt megtesszük, a magyar 
társadalom megszerzi azt a belső erőt, mely 
boldogulásának legfőbb tényezője.

Szükség van arra, hogy az elszigetel­
ten működő társadalmi osztályok tagjait 
egymással rendszeres érintkezésbe hozzuk; 
szükség van arra, hogy azt a kört, — a hol 
ez történik, — az előítéletektől ment igaz­
ságosságnak, a komoly munkának szelleme 
hassa át. Az ily körben otthont találhat 
minden tisztességes és becsületes ember, 
aki komoly munkával foglalkozik — tekin­
tet nélkül társadalmi állásra, rangra, feleke- 
zetre és politikai hitvallásra. Az ily körben 
a munkaadók találkozhatnak a munkások­
kal, felvilágosíthatják s megérthetik egymást. 
A különböző foglalkozású és látkörü embe­
rek találkozása termókenyitőleg hat a társa­
dalom szellemére, alkalom nyílik javításra, 
uj erőforrások és munkaalkalmak teremté­
sére s még fel nem ismert szellemi erők 
életrekeltésére.

A kör mindenféle állású és foglalko­
zású embernek találkozásra és eszmecseré 
alkalmat ad; felolvasások és nyilvámos ek 
adasok tartása s kt.lőnősen különböző stak 
bizottságok szervezése és életteijes mflu 
dése által folyton arról gondoskodik, ho« 
eredeti célja mellett rendületlenül megua 
radva, újabb és újabb lökést adjon a társa 
dalom egészséges irányban való fejlődésének

A kör küzdeni kíván már puszta lét» 
által is a társadalmunkat marcangoló nagy. 
betegségek s különösen az alkoholizmus és 
szerencsejáték ellen. A különböző foglalko­
zású emberek találkozása s a munkával 
foglalkozók igazi érdekeinek folytonos napi- 
renden tartása, a rendszeresen szervezett 
társadalmi vita-estélyek s ezek keretében 
mindenkinek foglalkoztatása, nemes szórako- 
zások nyújtása által lehetőleg korlátozni ki- 
vánja azt az irányt, mely ivásban és sze­
rencsejátékban keres szórakozást, illetve 
könnyű pénz szerzési módot.

A kör nemcsak napi lapokat, de bél­
és külföldi tartalmas folyóiratokat járat — 
Modern ipari, kereskedelmi, földmivelési, 
pénzügyi és népszerű tudományos munkák­
ból álló könyvtárt létesít s azt évről-óvre 
az újabb munkákkal rendszeresen kiegészíti.

Eszményibb cél el sem képzelhető, mint 
az emberek figyelmének a gazdasági munka 
felé való irányítása s a munka részére az 
öt jogosan megillető tisztelet és becsület 
kívánása.

Ezen kör a gentleman-like fogaimét 
a feddhetetlen előélethez s a tisztességes 
munkához és csakis ahoz köti.

Tudjuk, hogy kitűzött célunk elérése 
nehéz, sőt lalán lehetetlen, de ha csak meg­
közelíthetjük is, már akkor sem értéktelen 
munkát végeztünk.

Felhívjuk tehát a társadalom minden 
tagját, bármily rendü-rangu vagy foglalko­
zású legyen, csatlakozzék e kör alapilását 
célzó mozgalomhoz, lépjen azok sorába, kik 
a kor tagjai kívánnak lenni s csatlakozásá­
nak erkölcsi jelentőségét növelje másoknak 
a tagok sorába való bevonása áhai is.

Az aláírási ivek, illetve tagul jelentke­
zések következő címre küldendők: „Egye­
temes társadalmi-kör szervező bizottsága“, 
Debrecen, Piac-utca 61.

Apponyi a tanítódért,
A fizetés rendezése.
Kétezer korona minimum.

A magyar kultúra szempontjá­
ból szenzációs elhatározás hire ér- 

1 kezik a kultuszminisztériumból. Gróf 
Apponyi Albert miniszter tervezetet 
készíttetett, melynek az az alapja, 
hogy a tanítói fizetés minimuma 
kétezer koronában állapíttassák 

! meg a erre a célra hat millió ko- 
í róna folyósítását kérte a költség- 
vetésben.

A minisztertanácsban Apponyi 
terve nagy meglepetést keltett s 
Wekerle pénzügyi szempontból ki­
jelentette, hogy az kivihetetlen. A 
kormány két alkalommal hosszú 
órákon át tanácskozott arról, mi­
képpen lehetne Apponyi kívánságát 
a financiális szempontokkal össze­
egyeztetni, de Apponyi tudni sem 
akart semmiféle közvetítő indít­
ványról.

— Harminc évig nem kaptak a 
tanítók semmit. Szégyenletes és bar-

Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket leg­
szolidabb sz ibott árak mellet \Jajey «/[Vjf

Eosztókereskedőnél szerezhetjük ”61*4 ji JUlJj 
e. Kossuth-utca 1. sz. Génre tessék figyelni.

II $ZI
kizárólagos raktára.
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"^Tíhpőtok Utat van a magyar 
fíitoság. Nekünk most, hogy a rend- 
Z ySfozist hirdetjük is meg « 
fLriuk csinálni, nem szabad nyúl- 
ílrkíyi reformokkal kiszúrni a sze-

^Apponyi Albert a t&rofij&t kö­
nnte* reform megvalósításához.
7 floloe igy kiélesedvén, kormány- törökbfn is befejezett dolognak 
tekintik a tanítók kívánságainak 
oéldás bőkezűséggel való teljesí­
tését. Wekerle pénzügyminiszter 
minden valószínűség szerint mar 
talált fedezetet a hat millió ko­
ronára. _____

VIDÉK.
Sejtelmes holttest. Déváról táv­

iratozzak: Merisor község határában, »
Bieaulu-Bobi nevű havason portyázó csend- 
öS egy úri ruhába öltözött férfi holttestére 
akadtak! A holttest már oszlásnak indult; 
fején hatalmas, fejszétől eredő ütés nyoma 
látszik. Pénzt, vagy értéktárgyat nem ta­láltak nála. - A holttest lábait a farkasok 
megették. Valószínű, hogy a szerencsétlen 
ember a havason járó sajtkereskedok közül 
való volt, akik ősz idején a pásztorokat le ­
keresik és tőlük a túrót összevásároljak. 
Úgy látszik, hogy a szerencsétlen embert 
útjában megölték és kirabolták.

Munkások szerencsétlensége. Te­
mesváron — mint onnan jelentik vogel 
Ernő építőmester épülő házának párkány­
zata lezuhant az állványra, mely ekkor le- 
Bzakadt. Az állványon dolgozó négy mun­
kás és két munkásnő a melységbe zuhant 
és súlyosan megsebesült. A korházba szál­
lították őket.

ügyonrMösoií em!)er.
A vonat kerekei alatt.

DBBRBQENI UJ8ÄQ

ment érte a hulláért és szállították 
a legközelebbi állomásra.

A halálos végű balesetről táv­
iratban értesítették a kir. ügyészsé­
gét is, mely a vizsgálatot megindí­
totta. A hulla kilétét eddig a leg­
szorgosabb kutatás mellett sem 
lehetett megállapítani.

VÁRMEGYE.
Elmebeteg asszony. Szekeres Sán-

dorné Marton Zsuzsán na hajdúböszörményi 
54 éves asszony elméje már rebben el­
borult. Az állapota az utóbbi időben köz- 
veszélyessé vált, miért is a hatóság elren­
delte a nagykállói elmegyógyintézetbe való 
szállítását. . •

Az amerikai láz. Alig par napi
szünet után tegnap ismét egész se­
reg ember kopogtatott az alispam 
hivatalban Amerikába szóló útle­
vélért. A már kintlevők után rnen- 
nek, akik hívják, csalogatják őket 
a tengeren túlra. Csaknem mmde- 
niknek van már atya fia odaát. íalan 
több is, mint itthon. Az amerikai 
útlevelet megkapták tegnap : Makai 
Péter, Fülep Lajos, Széli Gabor es 
neje H.-böszörményből, Abuczki 
József H.-dorogról, Goldstern Ber- 
nát és neje, Kolb Manci H.-nanas- 
ról, Máté András Tiszacsegerol.

Easzaosltják a Horto- 
bágyot

Nem jut idegen kézre.
Közép- és kisbérietek lesznek.

(Saját tudósitónktól.) A vasúti 
Dalesetek gyors egymásutánban kö­
vetik egymást. Lapunk tegnapi sza­
mában tettünk említést egy halálos 
végű balesetről, máris újabb hasonló 
súlyos kimenetelű szerencsetlense0- 
ről vettünk hirt, A Fuzes-Abony 
felől jövő vonat Debrecenhez közel 
elgázolt egy embert, akinek holttes­
tét véres cafatokban csak nagy 
hezen tudták összeszedni.

A végzetes szerencsetlenseg a 
hajnali órákban történt. A vegyes 
vonat, mely reggel nyolc óra táj­
ban érkezik Debrecenbe, az ohati 
puszták közelében elgazolt egy
tmbert^erencsétienséget a vonaton 
senki sem vette észre^ s így a
dogtalan ember pesten _ az egesz 
vonat keresztülgázolt. 
szerte, apró darabokra vag^a a 
vonat kerekei s teljesen felismer
hetetlenné tették. aA szerencsétlenséget később
pályaőr ledezte fel, aki mikor ^a 
vonal vizsgálatát vegezte, ak 
a véres, összeroncsolt hullára, 
pályaőr értesítésére külön mene

Nagy lépés történt tegnap a 
Hortobágy hasznosítása felé. A tel­
jes tanácsülés a Hortobágy haszno­
sítása felett végre döntött es dicsé­
rettel említhetjük hogy - bölcs 
mérséklettel. A délibábbal is ellen­
lábas Kövendy-fóle tervekkel szem­
ben a mérséklet álláspontjára helyez­
kedett a tanács. Nem fogadta el se 
a kis, se a nagybizottság javaslatai, 
hanem az azoktól függetlenül tett 
Király Gyula gazdasági tanácsnok 
javaslatát, a ki nem tér ki a hasz­
nosítás elől ugyan, de nem is akarja 
egyszerre kirántani a gyékényt a 
jószágtartó gazdák lába alul. az; o 
javaslata szerint szantas-vetesre 
jutna 15,000 hold, öntözésre 30W 
hold a többi maradna legelőnek. 
Természetesen ez is csak addig, a míg 
a tanács újabb irány szabásara nem 
tartaná megérettnek a helyzetet. Mert 
hogy a hortobágyi puszta felett a 
halálharangot konditjak, a felett 
nincs kétségben többé senki sem. 
Az érdekes tanácsülésről különben 
az alábbi tudósításunk számol be.

Teljes ülést tartott tegnap dél­
előtt a tanács Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. Az ules 
tárgya a Hortobágy hasznosítása- 
nÄ ügye volt. Király Gyula

tanácsnok ismertette a kérdést és 
teljesen önálló indítványt nyújtott 
be, amely se a kis, se a nagy i- 
zottság javaslatával nem egyezik.

Oláh Károly és Körner Adolf 
vetették fel az öntözés kérdését 
Vájjon beváltja-e az a hozzáfűzött 
reményeket ? Vájjon a csurgalek- 
öntözés elegendő lesz-e ?

Kovács József polgármester 
szerint a legeltetés dolga is meg 
fog változni jövőre, mert na 
nem lesz meg a legelő, bérelni 
kell azt a jószágtartónak. Elegendő 
a jószáglegeltetésre a megmaradó 
terület is. Oláh Károly és Körner 
Adolf tanácsnokok az öntözés ügyet 
sürgették, mert a nélkül a joszag- 
álomány fentartása sem allhat meg. 
Kovács József polgármester szerint 
a nagygazdák nem is fogják többe 
kihajtani a jószágot közös legelte­
tésre. Acél Géza főmérnök kijelenti, 
hogy a modern hasznosítással szem­
ben áll a polgárság maradisága. 
Bár nem helyesli a tervet, mégis 
mindenki úgy érzi: nem terhet ki 
előle.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A debreceni mentöegyesiilet alap­

szabályait a belügyminiszter jóváhagyta.
Ide vonatkozó határozatát ma kulute be a 
városhoz.

Adózók figyelmébe. Az 1905—1906-ik 
évi nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok adójának kivetési lajstroma elkészülvén, 
az 1883. évi XLIV. t-c. 46. §-a értelmében 
folyó évi november hó 8-ik napjától nov. 
hó 15-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 
napi közszemlére lesznek kitéve. Miről at 
adófizető közönség oly felhívással értesittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a 
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek 
meg és ha kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adóügyosz­
tálynál 15 nap alatt annyival inkább adjak 
be, mivel az e tárgyban később beerkezo 
panaszok figyelembe vétetni nem fognak. A 
városi adóügyosztály.

Tüzvizsgálat a színházban. Az
állandó tüzvizsgáló-bizottság tegnap 
délután 3 órakor tartotta meg . a 
rendes tüzvizsgálatot a városi szín­
házban. Jelen voltak: Körner Adolf 
és Oláh Károly tanácsnokok, Vegh 
Gvula főkapitány, Aczél Géza főmér­
nök Debi eczeni Jenő gázgyári igaz­
gató, Publig Ernő tűzoltóparancs­
nok, Márk Endre és Sámy Bela. A 
bizottság elhatározta, hogy javasolni 
foo-ja a tanácsnak a karzati állóhe­
lyeknek ülőhelyekké való átalakí­
tását. Ez nagyon üdvös dolog, mert 
akkor csak annyi jegyet adhat ki 
a pénztár, a hány ülőhely van es 
nem lesz többé ott közveszelyes to­
longás, tülekedés, mint eddig. An­
nál is inkább szükség van erre, 
mert a karzat korlátját csak meg­
lazult kapcsok tartják csupán, a 
melyeknek meglazulása nagy sze­
rencsétlenségnek lehetne az okozója. 
a bizottság a ruhatár felállításának.

Jó

Har.-'

Ä, . — „t női divat áruházában Debrecen,
SZtSlÖS JÓZSBf Kossuth-u, 48i_____

, kelmék a leowebb kijeiben kanhatek. 1és
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»Orgőssógére való tekintettel java­
solja a tanácsúak, hogy azonnal 
rendelje cl a munka megkezdését. 
A szivarozást, ha a szerep előírja, 
a bizottság is megengedhetőnek 
tartja a szükséges óvintézkedések 
megtétele mellett

Bizottsági ülés. A városi nyomda
felügyelő-bizottsága tegnap délután Oláh 
Károly elnöklete alatt tartott ülést. A múlt 
hónapi üzleti forgalomról tett jelentést a 
nyomda művezetője.

A Bocskay-szobor.

Leleplezési ünnepély.
Az ünnepély programmj».

A városi Bocskay szobor-bizott­
ságnak és a Csokonai-körnek ki­
küldött tagjai pénteken ülést 
tartottak, amelyen a szoborlelep- 
lezós napján, 25-én tartandó ünnep­
ségek sorrendjét vógkóp megálla­
pították.

E szerint nov. 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz a Bika dísz­
termében egy ünnepi felolvasó ülés, 
amelyet a Csokonai-kör rendez a 
következő műsorral.

1. Erős vár a mi Istenünk. 
Egyházi ének ; előadja a főiskolai 
énekkar.

2. Emlékbeszéd; tartja dr. Bol­
dizsár Kálmán.

3. Bocskay. Költemény, irta és 
felolvassa iíj. Móricz Pál.

4. Szózat. Előadja a városi dal­
egylet és a főiskolai énekkar.

Az ünnepi felolvasó ülést kö­
veti a szoborleleplezés déli 12 óra­
kor, a következő sorrendben.

1. Étiek. Előadja a főiskola 
egyik énekkara.

2. Bocskay szobránál. Költe­
mény. It ta és elmondja Jánosi Zoltán.

3. a szobor átadása és átvétele.
4. Himnusz. Előadják az egye­

sült dalegyletek.
a bizottság elhatározta, hogy a 

Booskay-iinnopre meghívandók a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerület, a 
hat hajdú város, a hajdú városi 
középiskolák, a debreceni egyhá­
zak, testületek és hivatalok, továbbá 
személyük szerint Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsági 
tagjai.

Az emlékünnepen szükséges 
intézkedések (kordon, szószék fel­
ni utasa stb.) megtételére a bizottság 
i (küldte Aczól Géza főmérnököt, 
iii Boldizsár Klmán tb. főkapitányt 
< j Bubiig Ernő tüzoltó-főparance- 
iiokot.

A kettős ünnepre szóló meg­
levők a jövő héten nyomatnak ki 
<-s küldetnek szót.

SZÍNHÁZ.
As assK»ny. Porzsolt Kálmán színmü­

vét számottevő érdeklődés mellett ismételte 
meg tegnap este a társulat drámai személy­
zete. Az előadásnak érdekességet kölcsön­
zött, hogy jelen volt az illusztris szerző is, 
akit többször és zajosan hívtak a lám­
pák elé.

Almássy Lola elmegy. Almássy 
Lola, színtársulatunk vígjátéki szubrettje 
már csak négy hónapig marad a társulat 
kötelékében. Virágvasárnapján elhagyja a 
debreceni társulatot, ahol számtalan szerepé­
vel aratott dicsőséget és elismerést.

Műsor. Ma este a Forgószél kisasz- 
ezony, énekes bohózat kerül színre. Holnap 
délután a Legvitézebb huszár, este a Két 
Hippolit operettet adják.

Heti műsor. Zilahy Gyula a jövő hét
műsorát a következőleg állította össze. Va- 

! sárnap délután Legvitézebb huszár, operett 
1 Este Két Hippolit, operett. Hétfőn Két Hip­

polit, operett. Kedden A rabló, vígjáték. 
Szerdán Cserelányok, operett. Csütörtökön 
Forgószél kisasszony, énekes bohózat. Pén­
teken Bolond, operett. Szombaton Csokonai 
prológ, utána Az asszony, színmű. Vasárnap 
délután Kis herceg, operett. Este Mádi zsidó, 
életkép.

Földszinti, családi páholy két hó­
napra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza 
urnái, Első Takarékpénztár.

Rálőtt a sürgönyhordóra.
Rablónak nézték.

Megijedt oaal&d.

Az éjjel kevéssel kilenc óra 
után csaknem végzetes következ­
ményei lettek egy család ijedel­
mének.

Szabó József táviratkézbesitő- 
nek a Pacsirta-utcán egy táviratot i 
kellett kézbesítenie, a. 64. sz. házba 
becsengetett s az udvarban lakó őr­
mester beeresztetíe.

Egyenesen a háziasszony laká­
sához ment. Egy üvegajtó vezetett j 
a lakásba, de az zárva volt. Szabó 
József kopogtatni kezdett, mire az 
özvegy háziasszony megjelent. A 
táviratkézbesitő a kérdésre, hogy ki 
van ott, azt felelte:

— A táviratkézbesitő! Egy táv­
iratot hoztam, tessék átvenni!

Erre lel is mutatta a táviratot, 
de az özvegy asszony nem nyitotta 
ki az ajtót, hanem hátrált vissza­
felé s visszakiáltott:

— Nem táviratkézbesitő maga ! 
Fiam! Fiam! Gyere csak, hozzad a 
revolvert! Rabló van itt!

Hiába védekezett az ajtón kívül 
álló Szabó József és hiába muto­
gatta a táviratot, az özvegy asszony 
eltűnt a másik szobában s helyette 
tizennyolc éves fia, a ki tanító, ke­
zében revolverrel jelent meg.

-y Ne Jöjjön! — kiáltotta a táv­
iratkézbesitő Szabó József. — Nem 
vagyok én rabló, hanem táviratkéz­
besitő. íme, itt a távirat!

Újra felmutatta, de hiába, a 
megrémült család megnyugtatásárt 
a fiatal ember felemelte a revolvert 
s az ajtón kívül álló Szabó Józsefre 
célzott.

Szabó József látva, hogy félre, 
ismerik s hogy komoly veszedelem 
fenyegeti, hirtelen hátravetette ma- 
gát s elterült a földön. Erre felül, 
ről elhangzott a lövés. Az ablak cső. 
römpölve hullott ki. Az ifjú ezután 
gyorsegymásutánban még két lövést
tiOttm

Szabó József ezalatt a fal alatt 
kisietett az utcára, ahol Szekeres 
nevű rendőrnek elmondta az esetet. 
a rendőr a táviratkézbesitővel 
együtt visszament a Paosirta-utoa 
64 számú ház alá, ahol újra ko­
pogtattak a háziasszony ajtaján. 
Megint az ifjú jelent meg s Szeke^ 
rés hiába mondta, hogy rendőr, az 
ifjú feléje sütötte a revolvert Sze­
rencsére ez a lövés sem talált.

Közvetlenül utána, az iiju job­
ban megfigyelte s látta, hogy csak­
ugyan rendőr áll az ajtónál. Kinyi- 
tóttá az ajtót, de a rémületet akkor 

i már aggódás váltotta fel. Meggyő­
ződtek róla, hogy aki náluk járt, 
csakugyan táviratkézbesitő. A 
rendőr az ifjút felhívta a rendőr­
ség bűnügyi osztályához. Velük 
ment Szabó József táviratkézbe­
sitő is.

A rendőrségen, miután az első 
vallomásokról jegyzőkönyvet vet­
tek fel, az ifjút hazabocsátották,,

ÚJDONSÁGOK.
Békéltető ülés. Az ipartestület békél­

tető bizottsága tegnap délután az iparteste­
iét tanácstermében ülést tartott, amelyen a 
mesterek és a segédek közt felmerült peres 
ügyeket intézték el békés utón.

* Az uj prépost beiktatása»
Rendkívül fényes ünnepségek közt 
lógja holnap lelkipásztori állásába 
beiktatni Gróh Ferenc kisprópostot 
Fetser Antal nagyváradi püspöki 
helynök. a. róm. kath. egyház­
bizottmány és iskolaszék a fényes 
egyházi ünnepélyre meghívta Deb­
recen és Hajduvármegye tisztikarát, 
az állami hivatalok vezetőségét, a 
melyek testületileg fognak meg­
jelenni a beiktatáson.

* Bambuooej-est a* Arany Biká­
ban. Ma este tartják vasutasaink Bambuc- 
cej-estélyüket. Végre meg fogjuk tudni, ki 
is volt az a Bambuccej ? — Konoz Ákos 
urat már többször környékeztük meg, árulja 
el a nagy titkot, de ravasz mosolynál egyéb 
választ ’nem kaptunk. Megkíséreltük ráfogá- 
sokkal kiugratni a nyulat, — hiába 1 Két^ 
sógbeejtő helyzetünkben — szolgálatot tenni 
a nagyérdemű közönségnek s kielégíteni a 
magunk kíváncsiságát is — végre utána 
néztünk a lexioonban. — Horrendi diotul 
Semmi. Hanem azért egyik főrendezőjük 
elárult annyit, hogy Bambuccej — gróf 
volt. Velencében lakott A műsor elárulja a 
többit. Hanem ezen adatok alapján ped 
akasztunk iró-kollegánk nyakába, aki Bam- 
buocejt a 17-ik századból a 18-ik ssásadba

Minflpnkinpk C5pők» Kalapok> Fehérnemüek, Nyakkendők
ímnuuiiixmuix Neumann Testvérek !2L«SSbí Tiszapalotában.
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TT^TItoesa B akkor megtette a vas- 
b? Ink alapító maecenásának! A rendeeőség LTl toTu. Debr,»» miért» kMön- 
68 , ] hogy au estély vasat! pontossággal
í,g? órakor kezdődik. - A mulatság g«- 
^ fényes műsorát a következőkben
*5fllk. 1 Nyitány. 2. Előszót mond Konoz ftS’ur 3. Buber Károly: Ábránd, Erkel 
síreuo „Hunyady László“ o. operájából 
Ewk: Fialka Sarolta urhölgy zongorán, 
SSt Elemér és Ptelez Emil urak he- 
Sdüm 4 „Mesék az életből“. Szavalja: 
Skács Hús urleány, a debreceni szintársu- 
írművészaőie. 6. Gavctta. Lejük: Perczel 
Swérek. 6. „Miért szeretjük a magyar nó­
tát?“ Magyarázza: Drumár János ur, ü- 
, „trália • Magyari Kálmán. 7. Zenebohóo- SSui V?ggy monolog. Előadja: Zilahy 
fivula ur. a debreceni színtársulat igazgatója. 
o^Ben Hli bey büvószete. 10. Dramolett 
íiA-dla: Szakács Andor ur, a debreceni 
^ntakulat tagja. 11. Strauss: „Maromé 
SÍmV! . “ a „Denevér“ o. operettből. 
SJekli: Karczab Dónesné úrnő. Ä műsor 
befejezése után vacsora és tánc következik, 
melyhez a Magyari Testvérek zenekara 
szolgáltatja a muzsikát.

• Elhelyezett tanár. Babos Dezső
kegyesrendi gymn. tanárt Szegedre helyez­
tél, át Helyére Reich Dezső világi tanárt 
nevezték ki Debrecenbe a róm. kath. fő- 
gynasiumhoz t&n&rn&k#

* Munkácsy János a monte- 
negrói fejedelemnél Munkácsy Já­
nos, a fiatal hegedűművész, a ki 
pár nap előtt a debreceni kereskedő 
ifjak estélyén aratott nagy sikert, 
még a nyáron Franzesbaadban tar­
tott hangversenyt, a hol a monte­
negrói fejedelem is meghallgatta.
A fiatal művész játéka ott annyira 
megtetszett a fejedelemnek, hogy 
most udvarához hangversenyre hívta 
meg. Munkácsy János holnap utazik 
Montenegróba.

* A Polgári Asztaltársaság felru- 
házó-estólye a Brókerben ma este pont 
fél 8 órakor kezdődik. 103 szegény gyermek 
ma kapja ki téli ruháját és 101 családot 
boldogít a jó szivü emberek gondoskodása. 
Az estélyen ejtik meg az uj tisztviselői-kar 
választását is, amit aztán táncmulatság 
követ.

* Amatőr-fényképeaök egyesülete.
Már régebben mozgalom indult meg, h°~y , 
mindazok, kik Debrecenben fényképezéssel j 
foglalkoznak, érdekeik hathatósabb előmoz­
dítása, illetve megvédése céljából egyesület­
ben tömörüljenek. A hosszas előkészítés után 
végre a megvalósulás stádiumába jut az úgy, 
melynek élén városunk társadalmának több 
előkelő férfia áll. Ugyanis vasárnap d. e. 10 
órakor a kereskedelmi iskola tanári szobájá­
ban nagy értekezlet lesz, melyen minden az 
ügy iránt érdeklődőt szívesen látnak. Ez 
értekezlet határoz a megalakulás »ßlol.

* Bezárták a homokkerti gyer­
mekóvót. a vörheny és kanyart» 
pusztít a városban is, de a Hóm ok- 
kertben járványszerüleg lepett tel. 
a főorvos előterjesztésére a polgár- 
mester tegnap a homokkerti gyer­
mekóvót bezáratta.

• Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, jó barátaink, ismerőseink, a í 
megboldogult édes jó anyánk : őzv. üinari 
Jánosné szül. Balogh Juliánná asszony 
metésén szívesek voltak megjelenni s
nagy fájdalmunkat enyhítették, fogadja 
lás köszöuetünket. A gyászoló csala..

* Színésziek támadása óimén Nyir- 
igyházi társulat nyomán foglalkoztunk az­

zal az esettel, amelyben a debreceni tár­
sulat négy tagja szerepelt Az ok, romtinost, 
az előttünk is felmutatott közleményből ki­
tetszik, nem a kritika jogának megsértése 
volt, hanem egy támadó közlemény, amely 
még a társulat szereplése előtt jelent meg 
és sértő jelzőket tartalmazott Színészeink is 
kijelentették, hogy nem támadtak, csupán a 
közlemény szerzője után tudakozódtak. Ez 
természetesen az esetet más világításba 
helyezi

* A varga-kerti véres szereim 
dráma ügyében a vizsgáló bíróság 
tegnap kihallgatta Nagy Eszter 
nevű borleányt, ki iránt érdeklő­
dött, úgy a gyilkos Zsarnai Béla, 
mint a tragikusan véget ért szé­
kely Károly fodrásztanoncot. Nagy 
Eszter kihallgatását az a körül­
mény tette szükségessé, hogy a 
gyilkosságot megelőzőleg Zsarnai 
és Székely az ő lakásán összevesz­
tek és ezért határozta volna el 
Zsarnai, hogy megöli Székely Ká­
rolyt. A z összekoccanás után ugyanis 
Zsarnai elpanaszolta az esetet Árvái
A^nlAivAnoIr l/í A 9.111.0 TI Ál litolßß* Ftt-

* XoSFÍlZLpi A. t6Q£D<Xpi D.3-P
folyamán n következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi kivataluak: 
Őrsi Ilona ev. ref. 10 hónapos, loth Lajo 
ev. reí. 81 éves.

* Kanyaró terjedése. Ä rendor-
főkapitánvi hivatalhoz beérkező je­
lentésekből szomorú meggyőződést 
szerezhet mindenki, hogy milyen 
mérvben terjed a kanyaró. A gyer­
mek sereg ellenségének naponkint 
esnek áldozatul. Ha a járvány ter­
jed, nem sokára az iskolák bezá­
rásáról kell gondolkozni. —

* Forrongás a dohánygyár ban. A 
dohánygyár igazgatósága két mmikáenöt 
szabálytalanságokért elbocsájtott. E miatt 
nagy forrongás támadt a felizgatott munkás- 
nők közt, úgy hogy az igazgatóság rendőri 
segítséget volt kénytelen igénybe venni.

* Osztály sorsjáték főelárusitóink ab­
ban vetekednek egymással, hogy a modern 
reklám terén újat és meglepőt nyújtsanak.

: A reklámok közt első helyet foglal el a 
Döree Frigyes bankháza csodálatos vüág- 

í térképe, szerenoselabdái stb.. de valósággal 
■ szenzációszámba megy a legújabb: a sze­

rencse a dobozban. Kedves kis dobozkák,Zsarnai elpanaszolta az esetet Árvát £=«»« el; tor
Gyulánónak, ki azutan állítólag rá- ^ talmuk apró> csinos szerencsetekercsek, a 
vette, hogy tegye el láb alól a fia- ; mel ek egy főnyereményre adnak jogos ra­
tal fodrásztanoncot. A tegnapi ki- j ményt. A ki egy ilyen doboznak birtokába 
hnHántáson NaffV Eszter lényege- , akar jutni, egészen ingyen juthat hozzá,
e=bb vallomást nem tett. Csupán a j mJ kíp&U™
gyilkosságot megelőzőleg a fodrász- ; !^ehb^n SZAllodában lakik); ugyanott osz- 
segéd és a tanono közt történt ősz- > t«
szekocoanást erősítette meg. az 
asszony ellen, valamint Zsarnai 
Béla ellen folytatják a vizsgálatot 
és ügyükben a végtárgyalást mar 
a februári esküdtszóki cikluson 
megtartják,

* Elcserélt kalap. A csütörtök esti 
daleetólyen valaki, valószínűleg tévedésből, 
elcserélte a kalapomat Fölteszem az illető­
ről hogy ez pusztán tévedésből történt meg 
vele, épp azért ezúton kérem, szíveskedjék 
kalapomat a Bika-szálloda irodájába be­
hozni hol cserébe a sajátját elviheti. Meg­
jegyzem, hogy ha ezt a mai napon meg­
tenni elmulasztaná, ellene a rendőrségen 
teszek feljelentést. S. G.

* A debreceni bandérium. Ed­
dig úgy volt, hogy Thaly Kálmán 
Debrecenbe jön s fogadtatasara az 
állomáshoz kivonul a debr. ban­
dérium, a mely Budapesten a 
Rákóczi temetésén olyan nagy fel-

j tűnést keltett. Thaly Kálmán tervbe 
! vett útja azonban elmarad. A köz- I óhajnak adunk kifejezést, mikor 

a bandérium tagjait arra kérjük tel, 
í hogy a tervbe vett felvonulást meg 

se ejtsék el. Debrecen közönsége, a 
hozzánk süriin intézett kérdezés-

suta uaiub-uiu» v---- -
(Debrecen szállodában lakik); ugyanott osz­
togatják a világtérképet is.

* Sxücs áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb arban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Komáromi M. mfihangezerkészltő e 
hóban Piao-utoa 63. szám alatt, Szent-Anna- 
ntcával szemben hangszer- és zongora-fó- 
Czletet nyit. Fővárosi mintára berendezett 
üzletét ajánljuk a nagy közönség szíves 
figyelmébe. Fióküzlet József kír. herceg-ntoa 
2 salát ház, Bika szálloda mellett. A Piac- 
utcán levő 49. sz. alatti zongoratermemet a 
két üzletbe helyeztem át.

* Valódi angol cilinderek M és 
18 korona Feketénél,

* Szabó Béla miskolci pípere-
evannaniryaroe kivaló minőségű mosdószappanai 
alulírottnál állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosan kedvelt parmai ibolya- 
szappant, hanem az összes többi szappan- 
készítményeit raktáron tartom s azok |0 fillértől 
kezdve kaphatók. Az országos him Szabo-f^e 
gyermokszappan Debrecenben egyedül nalair 
kapható. Háoz Hermann Angyal-droguenaja, 

j Debrecen.
* plüss, bőr, selyem ajándék dieztársryuK, 

könyvkötosek, passepartout, táncrendek, roudezo- 
jelvények stb. Antalfynál készülnek, városhltrz.,1
szemben.

A legújabb formájú férükaltpckhozzánk sáriin intézett kerdezos- * A legújabb lormaju loiu»«™«»
kedésekből Ítélve, nagyon szeretne óriási választékban megérkeztek le 
azt a diszbandériumot látni, a mely kelénél 
felvonásával, impozáns megjelenő- j
. t_Diirlonnaian nlvflíl Tlfl.O'V ©llS" !

ló cipőket olcsón

leiVUmiöavui, ""du -
sóvei Budapesten olyan nagy elis­
merést aratott.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Női és leányfelöltök legnagyobb
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen. _________ __

legnagyobb férfi- nő 
és gyermek cipöáru- 
báiiban vehetünk!

TÁVIRATOK.
Uj titkon tanácsos.

Becs. nov. 9. Ő felsége szass- 
városi fíperjessy Albert követtől

berT
___ titkos tanácsosi minőség-

Ietett esküt.

Piac- és Kos­
suth-u. sarkán 
a KlslMp'.OMUl SlílM*.

kalaook és fehérnemüek nagy válaiztékban kaphatók.
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Ä legtöbb tüzesetek a 
OV'ári id^oyre eS!>ek.

Ha minden háznál, üzlethelyiségben, szállodáiban, műhelyekben és Iskolákban csak

MINIMÄX tűzoltó készülék volna
nagy tűzkárai lennének elkerülhetők.

BällMBiglÄX szab. tűzoltó készülék egyedüli raktára:

CWUIjA
vaskereskedésében

Tüzprőba e hó 11-én vasárnap délelőtt 10 és 11 óra közt Széchenyi téren 
Széohenyi-utea végén fog megtartatni, mely alkalomra a t. e. érdeklődő közönség 
tisztelettel meghivatik.
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A király Wallseeban.
Bécs, nov. 9. Ő felsége ma dél­

ben Mária Valéria főhercegnő láto­
gatására két napi tartózkodásra 
Wallseeba utazott.

Uj kamarások.
Bécs, november 9. ő felsége szigeti 

Barthos András kereskedelmi minisztériumi 
osztálytanácsosnak és szigeti Barthos Tiva­
dar fMdrmveiésügyi minisztériumi segédtit­
kár nak a kamaráéi méltóságot díjmentesen 
adományozta. (Nem értjük, hogy mit keres 
ez az adományozás a „Wiener Zeitungéban. 
Mintha ez is közösügy volna 1)
A honvédelmi miniszter Béoaben.

Bécs, nov. 9. Jekelfalussy hon­
védelmi miniszter tegnap este Buda­
pestről ideérkezett.

Merénylet egy vonat ellen.
Berlin, nov. 9. A Wolff-ügynüksóg 

jelenti Varsóból: A Rogow állomáson egy 
postavonat ellen elkövetett merényletről 
érkezett újabb jelentések szerint a merény­
lők bárom bombát dobtak, melyek felrob­
bantak. Két vasúti kocsi kigyulladt és el­
pusztult. Egy csendürtiszt és két csendőr 
életét vesztette, kilenc katona, hat hivatal­
nok és több utas megsebesült. A merénylők 
elmenekültek.

Varsó, nov. 9. Késő éjjel érkezett idő 
a varsó-bécsi vasút postavonata, amely ellen 
mintegy 90 kilométernyire Varsótól, Rogov 
állomáson bombamerényletet követtek el.

HÍMEK.
Az igazságügyi orvozi tanács el­

nöke. A király dr. Korányi Frigyes buda­
pesti tudomány-egyetemi nyilvános rendes 
tanárt s a magyar főrendiház tagját az igaz­
ságügyi orvosi "tanács elnökévé további há­
rom év tartamára tijbói kinevezte.

Akit a onkor ölt
véget ért Skarku Ferenc 
délután a szerencsétlen, 
Vogel cukorgyárában volt 
nagy rézbödönyt, telve 
cukorral, magára öntött

meg. Rettenetes 
munkás. Tegnap 
aki Hartwig és 
alkalmazva, egy 
forró, folyékony 

A szerencsétlenség
úgy esett meg, hogy Skarka hirtelen meg­
botlott. Halálos sérüléseivel a közkórházba 
vitték.

CSÁBEOK.
Magda.
(Folytatás.)

Károly bácsi érdeklődéssel hallgatta az 
öreg hajdú elbeszélését.

— Ki volt az az asszony.
— Szítéra Károlyné.
— Ő voltl — kiáltott fel az öreg. — 

És kend nekem erről csak most tesz em­
lítést.

— Most kérdett a nagyságos ur 1
— Mit mondott? Mit mondott? Be­

szeljen kend.
— Őszinte vallomást lőtt. Elmondta, 

hogy gyűlölte az én jó uram feleségét, ami 
áldott jó nagyságos asszonyunkat Gyűlölte 
pedig azért, mert szegényebb leány létére 
nagyobb szerencsét csinált, mint ő. Azért 
hamisította azokat a bizonyos leveleket, 
hogy a mi jó nagyságos urunk szivét elté­
rítse tőle.

— De huszonnégy év után ! Hiszen az 
alatt elfelejthetett s megbocsáthatott mindent.

— Azt is megindokolta. A levelek 
megírása előtt pár héttel a magyar bálon 
találkoztak. A mi jó asszonyunk rá sem 
nézett Sziteránéra, sőt mikor az hozzá köze­
ledett elfordult tőle. Ezen háborodott fel. 
Ezért akart bosszút állani. Amikor ezt, a 
nagyságos ur meghallotta, egészen kiderült 
az arca. Látszott, hogy kedves, jóleső hatást 
tett rá az asszony minden szava.

— Folyt. köv. —

Reumatikus és csuzos bántalmakban 
szenvedőkhöz ajánlkozom masszirozónak. 
Szakképzettségem és e téren szerzett tapasz­
talataim révén e betegségben szenvedőknél 
számos sikert értem el. Lakásom Vígkedvű 
Mihály-utoa 20. ez.

Sok éven át szenvedtem reumatikus 
bajban, melytől a leggondosabb kezelés mel­
lett sem tudtam megszabadulni. Örömmel 
jelentem ki, hogy az Ön aránylag rövid ideig 
tartó kezelése alatt állapotom rohamosan 
javult, úgy, hogy most már rendes munkám­
ban nem akadályoz. Midőn ezért hálás kö­
szönetét mondok, egyben bátor vagyok Önt 
a hasonló bajban szenvedők szives figyel­
mébe ajánlani.

Gocdy Károly.

Az izr Stat. Quo hitközség által 
engedélyezett

kóser hasmérés,
folyó hó ll-én vasárnap

Szt.-Anna-utca 1. sz. (Szilé Fe­
renc ur gyógy tára mellett) meg­
nyílik, ahol is príma kóser hus­

sa! szolgálok 
Számos párfogásért esedezik

fi mészárszék tulajdonosa.

16 millió 457.000 korona
kerül okvetlen kisorsolásra a

19-lk Magyar Mr. Szabadalm. Osztálysorsjáték
folyamán

1.000.000korona.

Ezek között a következő főnyeremények:
H-.e>3§*Äes*-«*a<5««6>e«e'8sk» esetben

Egy millió korona.
Jutalom
Nyeremény

600.000 
400.000 
200.000 
100.000 
90.000 = 
80.000 
70.000

korona
600.000
400.000
200,000
200.000
1804)00
160.000
140.000

60.000 = 120.000
60.000 
40.000 
30.000 
25.000 ■ 
20.000 
16.000

60.000 
120.000 
90.000 

150.000 
180.000 
195.000 

As első o est ily

44 Nyeremény 
61 
32 

475 
961 

1636 
165

39675 „
5325 „
5325 „

115
4825 „
3825 „

65600 nyerem.
busása már

1.000.000korona.
korona

ie == 440.000 
io = 3o5.ooo 
o = 66.000
o «= 960.000 
10 = 961.000 
io = 817.500 
o = 49.500
e — 7-935.000 
e = 9o6.25o 
e = 692.250 
o = li.Soo 
o = 386.000 
o = 153.000

korona 16.567.000

november Itó 22"ón és 23*«61
tartatlk meg, melybe* a *ersjegyárak a következők1:

Egész Negyed Nyolcad

sersjegymtenylsíe is a pontos cím írandó.

l'l, korona
melynek szelvényére a kitint

~12 korona 6 korona 3 korona
A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód a postautalviny,

'n írandó. . ,Sorge frigyes bankháza,
Kossuth Lajos utca 4.

A hol most 1906. okt. 13-án ismét a 6-ik osztály legnagyobb nyereményét (400,000 kor.) és 1906. 
szept. 6-án az S-ik osztály legnagyobb nyereményét (100.000 kor.) nyerték.
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STáíőmbBtön a Korona című ven- 
déloberi

Nagy Húrka
a«, túrós csusza estély tartatik. 
Kgztán kezelt kerti és hegyi bor, 
pontos kiszolgálás, a nagyérdemű 
közönség b. pártfogását ken

Ullmann Károly
megbízott vendéglős,

Eladó szántó föld.
40 kát hold, a város alatt ho­
mok talaj, szőllő telepítésre 1» 
nagyon alkalmas, jó vizű kuttal 
és g.iedaságl épületekkel. Ara 
holdanként 250 forint Bővebb 
Bgwai felvilágosítást ad a b*=~

»• <».!., adásvételi irodája Debre-JCagy WjOS, oani Csapó utca 13. szám.

jgc6 november 10 _______
debeeczehi trísAe

JútánvoS Vételi i j Szabó Lajos Fiai sál
' ' „ ^.889G I 1 Debrecen ss—

Mosmíeiyiihelyezés,
Rákóczy-U. 6. az. alól mos

müasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel -

mii-asztalos, Cserepeit utca

A hirdetett fal almák
Kíg-Kun-Hulasi azőllő-
s gyümölcs telepünkről

1aiL«65gi"^'sc,eSz:<E!,3E;*e>a$9

megtekintmetők üzle­
tünkben, Simonffy-u. 2. 
szám városi bérpalota.

LMSsíig és Bán.

A Barosay malom melletti 
ház, óriási nagy telekkel, o 
aendbeli lakosztálylyal cs*- 
ládi viszonyok miatt 2ÖUU 
frtért kedvező fizetési felté­
telek mellett megvehető a

__ . adásvételi irodája Dere-raagy Lajos cen c»ap6-ntoa ia, szám.

195/1906. sz.
A Tanítói Árvaház Igazgatójától.

Árlejtést hirdetés.
A vezetésem alatt álló Országos Taní­

tói Árvaház egy évi husszukségletének bn;-
tositása végett 1906. évi november h|18-an 
szombaton délelőtt 10 órakor az Arvaház 
iroda helyiségében (Simonyi-ut ^„^í fog 
lattal egybekötött verseny tárgyalás tog
tartdtCsak önálló és bejegyzett iparosok ve­
hetnek részt a versenytárgyaláson. Óvadékul 
600 korona teendő le készpénzben vagy óva- , 
dékképes elfogadható értékpapírokban az á 
leités megkezdése előtt alulírott kezeihez.

J Ajánlat csak elsőrendű hús szállítására
teendő. lzerz6a6, mintája M árra-
hát iroda helyiségében mindennapJWW6« 
és délután a hivatalos órák alatt megtekint

Az árlejtésnél at Árvahia tentortja
ÄSÄÄmeg-

Kozma Lászlói
Graz. Tanítói Arvaházi Igazgató.

___ I Bettreces.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

hol
Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfi fehérnessfiek 
8689 Menyasszonyi kelengyék. 
Jutányos szabott árakon beszerezhetők 

i Kirakataink állandóan a tegstolsi (Untot tltetailt let

a> «Ljat-AJD-

8905

Kedvei házvétel.
'lndó szén ház a Csapó-u. elején
\ , n PqAnó-utcai részen közel a. iletve a Csapo-uivai i nbásötérhez. Háromrendbeli Ut szobás 
«mellék helyiségekkel bíró lak
Alvókkal. Jó vizű kuttal. Ihgesz un 
rJ kövezett és le van kanalisozva.

Bővebb felvilágosítás szerezhető 
i Nív-V Lajos irodájában Csapó u. 
3 sí A Mz eladásiára 4800_frt_

JL33Z3E

* $a, 5K A m mrm
nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyult egészségi

-------- ... SftRG-fúl® mssm

fKaiadont
a legkitűnőbb fog crént

a fdg tisztán tartásához. Nem kártékony 
a fogviz a foghusra lerakodott kártézo^
tisztatalanságot nem viszi > Frre
ha valami fog nőmmel haMntij k^

Félix lyógylüntó 'S*
Egész éven át nyitva! 1

állandó Jürdővendég EOOO-cn jelül
Berendezve téli tartózkodásra Is.

I ■ e Ifflö •• BH BI

|ä Harii)at-Crén)é
arcszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olrnot 
nem tartalmaz, a legiövi- 
debb idű alatt megszűntet 
mindenféle szeplőt, máj fol­
tot, pattamist, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajok at. Ki- 
simitia a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává, 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szól és a nap 
befolyása ellen az arcra.

. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatz.sa

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Cráme 1 k.

Készttőhelye s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyógyírra

Debrecen, Főpiac 81., 
viroebAizal etemben.

A fürdőkből vezető folyósok állandóan fűtve
tannak báímtlyen.Időben 
nélkül lobet^kurá^redményrel^asiMjjli

^Gyógyja vallat a
Fürdő alakjában: Osuz,- KóSZVÓny,- 
Idegzsába. Ivó gyógymód alakjában. 
Síáj és Epe hólyag betegségemel, sár­

gaság s Veseköveknél stb.

I. őszi. napontaH ítészt napolta6 k,
állandó posta-távlrda, helyközi l®lef“V

Vasút közlekedés naponta nétyszer.

mely

Gyönyörű nrl ház
"Fr^jőSE'^ra ffWS

ezer frtért. Értekezhetni lehet a 
újt $$ fi*®'!®® reeen, Csapó-utca 13. sz.

^échényTkertoen
eladó ház 913 négyszögöl földdel, 
gyümölcsössel, jó vizű kuttal. A 
kás évenként 136 frtot jövedelmez. 
Ara 2400 frt. Bővebb 
nyerhető Magy Lajos irodájában, 

Csapó-utca 13. szám.

Őszi és Téli
Kosztom szövetek

gyönyörű szép kivitelben

frt. V45
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuih-n. 5.
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DEBRECENI ÚJSÁG

$pró hirdetések.
Levelezési

„KOMOLY BARÄTNE“-nak levele van a kia­
dóba. Kérek választ,

MELYIK nemesszivü úri ember segítene ki fia­
tal asszonyt ül) koronával. Levelet Őszi rózsa 
cimcn a kiadóba. 9787

Ajánlata

utcai
kiadó.

szoba előszobával
9732

SZÉFEK bútorozott 
Teleky-utca 17 sz.

TANÜL'Ö egy fűszer üzletbe, tanuló egy könyv 
és papirkereskedésbe fizetéssel felvétetik, cim 
a kiadóba. ___ 9733

jl4MB"ÖR Zsigmond kárpitos, szalongarnitura, 
díványok behúzását, madracokat, javításokat, 
uj megrendeléseket jutányosán vállal. Rákócy

"Meszeua utca 2. sz. Váray ur üzletével szem­
ben. 9734

tauuló fel- 
9734

DEBRECEN
vétetik

sörcsaruokba pincér

JO házból való fiú butoriakatos és diszmü fé- < 
nvező tanoncuak fizetéssel felvételik. Ugyanott 
niiifestő gyakornok is felvétetik. Vas és réz 
bútorgyár r. t. 9740

EífSZER kereskedő segéd, ügyes detailist a, 
alkalmazást nyer Kertész Miklós fiiszerkeres- 
kedésében Csapó utca. 9789

MAGÁNOS urnái házaspár takarításért lakást 
kap, Hunyadi-utca 20. 9731

HONVÉD utca 14. számú ház, óriási nagy telek. 
Jutányos árban megvehető. 9721

HOMOK utca 105. számú ház jutányosán és 
kedvező fizetési feltételek mellett megvehető.

9722

Keresleti

VIDÉKI kitűnő meneteld fiiszoriizlet átadó. Ér­
tekezhetni Farkas Henriknél. Piac-u. 43. 9720

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt özvegy nőnél 
házi koszt kapható és kihordásra. 9706

KÁPOSZTÁS hordok kaphatók Glück Izidor 
füszeriizletében Póterfia-u. 76. Egy kgr. ma­
róni 16 kr. Egv csinos íróasztal eladó. Ugyanott 
egy jó családból való ltu tanulónak fölvé­
tetik. 9895

felvétetik
9491

EGY jó házból való fiú tanulónak 
Pongrác Géza papírkereskedésében

VINCClURT, güzgásági kovácsot és kerékgyár­
tót keresek uj évre Stern Miksa Simoniíy-u. 
51. szám. 9735

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg 
ió segéd jó fizetés mellett. Cim a kiadóhiva­
talban. 9713

HARISNYAKÖTO IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. §118

MEGEREDT a petróleum forrás Liiidenfeíd J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

UÖZMÖSüDl ing vasalónőt felvesz. Széchenyi 
utca 42. Hrabéci c.ég.

HAJ! HAJ! Hají'onatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj­
úi unkákat készít Bocim Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

ÄSE'CWS13TOS
yCyy Inga és salon órák, pontos 

1 zsebórák és szép ékszerek leg- 
j.JljJ olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Jévilisok legolcsóbban Jótállással.
ZSÁK VARRÓ asszonyok állandó munkára Tcí- 

vétetnek Wiener Adolf Kossuth-utca 27. sz. 
zsák és ponyva üzlete. 9823

VALÓi H angol acél áruk : hajvágó gépek, öu- 
borotválkozó készülékek, borotvák, ollók és 
zsebkésekben nagy választék Márton Gyulá­
nál, Piac-utca 9. 9727

SZÖLLOTELEP megvételre kerestetik egy
20—40 holdig terjedő termőképes HOMOKI 
SZOLLŐTELEP lehetőleg a város közelében. 
Részletes komoly ajánlatokat a kiadóhivatal 
„Szőllő“ jelige alatt továbbit. 9735

Eladás.
EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok par­

cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj- 
Fehórtó, szőllőtelep. 9701

KÉT gázkályha eladó. Értekezhetni a'Népsegélyző 
bankba, Piac utca 42. szám. g644

200 KÉVE gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9525
KERTI bor 30 hectoliter Ó, 50 hectoliter Uj 

eladó. Gróf Dégcnfeld-tér, Kovács Mihály 
cégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes Már­
tinkéi ujbor felől is lehet értekezni. 9738

Őszi és Téii újdonságok!
Koszton? és Rúba szövetek
8698 Veletek, Barlietek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választókban

KONTSEK KORNÉL
n3i és úri divatáruházában

Debrecen, JCossnth-utca 1. szám.
Minták kiránalid készséggel küldetnek.

Öoaogán és Somossv
Debrecen, Ktstemplombazár. J

Menyasszonyi kelengye és
szőnyegáruházában

raktárra értioztek az

issMiwat
gyönyörű újdonságai
Szövetek. BIous flanellek.

Selymek. Felezek,
efl*- Óriási választék!

Vasárnap nagj

Húrka estély
tartatik zeneldséret mellett Bégen- 
féld téren a Kis Pipához címzett 
vendéglőbe. Tisztelettel

Ladányi György
vendéglős.

1ÖÖ6. november 10.

étm megnyílt
BeoyácS En)H

kézimunka külön osztályában.

Igei) Szép úri báz
eladó a Baross utcában, óriási8893 
nagy és rendezett udvar — gyü­
mölcsössel — jóvizü kuttal, két 
rendbeli úri lakosztállyal. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt a

I a:Ae adásvételi irodája Debre- 
■*®5Y cen, Csapó utca 13. szám

rai erLowy

Bl® 1if ■

9 a-wwrjr >.~uvaj
lehet egyedül nagyon szép, divatos

i*ishasz®Metet venni.
1000 mir. kockás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 krajcár, most csak 45 krajcár —- 5000 méter 
kockás cibelni ezelőtt 1 forint, most csak 55 kr. 200 méter gyapjúszövet ezelőtt 1 rrt. 50 kr. most 75 kr. 

A mai naptol kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25 százalék engedmény mellett árusítom eL

SCTT Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. 1*1
Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy óletnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért, ezen kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

1LTv-TAX

i-owy F. cég, Lőwy F. cég, Lőwy F. cég.
lékre festett kirakat! piacz-utca leglátogatottabb üzlete.

Nyomatott a körforgógépen a bvbrecenl Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Ovula 1


